
ATA DA Q2q SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
BlMWBMfflIl~n?0 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.ÉHtfBHHBMBl 

AOS 24 (VINTE E QUATRO) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 
15H03, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTACÍLIO MARTINS 
ROCHA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 
PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM ALVES DE 
MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, PAULO MARIA SILVEIRA, CLAUDENIR SILVEIRA 
SOUSA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA A VEREADOR MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• REQUERIMENTO N° 005/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM), 
ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) E JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO AO REPRESENTANTE DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL, INFORMANDO A INÉRCIA DA PREFEITURA MUNICIPAL 
DE ACARAÚ EM ABRIR CONCURSO PUBLICO DE SUPRIMENTO DO QUADRO DE 
SERVIDORES EFETIVOS DAS SECRETARIAS DA SAÚDE, EDUCAÇÃO E ASSISTÊNCIAS 
SOCIAL, BEM COMO, DE SOMENTE TER EMPOSSADO ATÉ A PRESENTE DATA, 05 
(CINCO) APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO N° 001/2019; 

• REQUERIMENTO N° 006/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA 
QUADRAS COBERTAS POLIESPORTIVAS NOS DISTRITOS DE ARANAÚ E LAGOA DO 
CARNEIRO, CONFORME PREVISTO NA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2020, PROVENIENTE, DA 
EMENDA ADITIVA N° 002/2019; 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 001/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES EDINILTON 
LIMA ARAÚJO (PR), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANjdf 
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(DEM), ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB), JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO 
(DEM) E CLAUDENIR SILVEIRA (PT) - REGULAMENTA E DELIMITA OS GASTOS DE 
RECURSOS ORIUNDOS DE PRECATÓRIOS FEDERAIS RELATIVOS A VERBAS DO EXTINTO 
FUNDEF PARA O REPASSE DE 60% (SESSENTA POR CENTO) A PROFESSORES DA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 001/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 001/2020 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR ANUALMENTE COM A UNDIME - SECCIONAL DA 
UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO; 

• MENSAGEM 002/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 002/.2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 003/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 003/2020 - AUTORIA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE 
ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 004/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 004/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL A ASSOCIAÇÃO 
CULTURA E ARTE SOLIDÁRIA DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 005/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 005/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL A ASSOCIAÇÃO 
CATÓLICA FILHOS DE SIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 006/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 006/2020 - AUTORIZA CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO A ENTIDADE 
BENEFICENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM 007/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 007/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A AJUSTAR UM TERMO ADITIVO PRORROGANDO O PRAZO DE CONVÊNIO DE 
COOPERAÇÃO FIRMADO ENTRE EXÉRCITO BRASILEIRO - 10° REGIÃO MILITAR - TIRO 
DE GUERRA-TG/10/18, CONFORME A LEI MUNICIPAL N° 1.194/2007 DE 16 DE MAJtíf^ 
DE 2007, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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• MENSAGEM 008/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 008/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL A ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM 009/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 009/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER 
REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS CATEGORIAS DESERVIDORES MUNINCIPAIS DE 
ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM 010/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 010/2020 - ATUALIZA O PISO SALARIAL E TABELA REMUNERATÓRIA 
DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE, NA FORMA QUE INDICA; 

• MENSAGEM 011/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 011/2020 - ALTERAR A LEI MUNICIPAL N° 1476/2013 QUE AUTORIZA 
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIOS COM INSTITUIÇÕES 
FINANCEIRAS PARA A CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS ATRAVÉS DE CONSIGNAÇÃO 
EM FOLHA DE PAGAMENTO; 

• MENSAGEM 012/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 012/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIL AO LIONS CLUBE DE 
ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI N° 013/2020 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO (PDT) - DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO MANUSEIO. DA UTILIZAÇÃO, DA 
QUEIMA E DA SOLTURA DE FOGOS DE ESTAMPIDOS E DE ARTIFÍCIOS E DE QUAISQUER 
ARTEFATOS PIROTÉCNICOS DE EFEITO SONORO RUIDOSO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI N° 014/2020 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, CONCEDE REVISÃO GERAL, ANUAL DE VENCIMENTOS AOS 
SERVIDORES EFETIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ O J J g ^ 
PROVIDÊNCIAS; 
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QUESTÃO DE ORDEM! 

comenta que hoje está sendo 
apresentados três projetos com relação ao reajuste salarial sendo dois do 
executivo e um do legislativo. Os projetos do executivo chegaram a está casa no 
dia 15 de janeiro e tinha sido combinado que não seria co locado na pauta na 
sessão passada, pois era uma sessão teste no novo prédio da câmara. O vereador 
destaca que quer fazer essas ponderações por conta que leu os projetos, onde fez 
algumas observações que gostaria de apresentar aos nobres vereadores para que 
possamos chegar ao um entendimento, visto que esse projeto provavelmente será 
co locado em votação na sessão seguinte. Comenta que gostaria de começar 
falando a respeito do reajuste salarial do conselho tutelar. Comenta que o índice 
que foi aprovado é o IGPM, onde em 2019 ficou acumulado em 7,31%, só que no 
projeto está sendo reajustado c o m o salário mínimo nacional que foi de 4,11%. A 
outra situação é que o Governo Federal editou uma medida provisória 
aumentando o salário mínimo de R$ 998 para R$ 1.039. Vereador relata que estava 
estudando e viu que existe uma súmula vinculante onde diz que o salário do 
servidor público não pode estar vinculado ao salário mínimo nacional. Destaca 
que está na constituição que os servidores públicos todos os anos tenham o 
reajuste salarial, mas o índice de correção que é utilizado é o INPC, onde o 
acumulado de 2019 ficou em 24,48%, sendo que os servidores do município estão 
tendo apenas 4,11%. O outro ponto é que o Município de Acaraú tem exatamente 
96 cargos de provimento efetivo, e esse projeto só está sendo contemplados 24 
cargos, então, gostaria de saber da administração se as outras categorias vão 
ficar sem o reajuste, sendo que estar na constituição que todos os servidores têm 
direito ao reajuste salarial anual, só que no município tem servidores que desde 
2005 não recebe o reajuste salarial. Então, solicita que a Câmara Municipal 
oficializasse através de um parecer jurídico para que a Prefeitura Municipal 
enviasse os novos projetos para o conselho tutelar, para os servidores que não tem 
lei especifica e para os agentes de endemias e dos agentes de saúde. 

• PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTQADO DO CEARÁ RELATIVO 
ÀS PRESTAÇÕES DE CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE A C A J ^ 
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EXERCÍCIO 2013 - DECISÃO ENCAMINHADA EM 12 DE DEZEMBRO 2019 - PRAZO DE 
60 DIAS PARA SER APROVADA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que essas contas são do 
ano de 2013, onde a mesma tem um parecer pela aprovação das contas c o m 
ressalva. Então, o vereador destaca que para desaprovar essas contas, é 
necessário que 11 (onze) vereadores votem contra o parecer do tribunal de 
contas. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o parecer foi lido 
sessão anterior c o m a entrega de uma cópia para c a d a vereador, e hoje está 
sendo co locado em discussão e posteriormente em votação. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 005/2020 DE AUTORIA DOS VEREADORES EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM), 
ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) E JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO AO REPRESENTANTE DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL, INFORMANDO A INÉRCIA DA PREFEITURA MUNICIPAL 
DE ACARAÚ EM ABRIR CONCURSO PUBLICO DE SUPRIMENTO DO QUADRO DE 
SERVIDORES EFETIVOS DAS SECRETARIAS DA SAÚDE, EDUCAÇÃO E ASSISTÊNCIAS 
SOCIAL, BEM COMO, DE SOMENTE TER EMPOSSADO ATÉ A PRESENTE DATA, 05 
(CINCO) APROVADOS NO CONCURSO PÚBLICO N° 001/2019; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que é um tema que já foi 
bastante discutido nesta casa, sendo que também já foi alvo de inquérito civil 
público pela a Promotoria de Justiça de Acaraú, onde foi feito um termo de 
audiência c o m representante da Administração do Município juntamente com o 
Prefeito Municipal, sendo que ficou acordado o compromisso da realização do 
concurso público em três etapas. Vereador relata que o município só cumpriu a 
primeira etapa que foi acordada com o Ministério Público, colocando apenas 93 
vagas, situação que até o exato momento apenas cinco foram convoc 
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Então, destaca que novamente está sendo acionado o Ministério Público para que 
possa cumprir o seu papel. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que já foi solicitada a 
relação de todos os funcionários do município, tanto temporários quanto os 
concursados e as reais carências. Então, por razão dessas situações e por muitas 
vezes o município ter ultrapassado o limite de contratados, onde foi recomendada 
ao município a realização do concurso público por parte do Ministério Público, 
sendo que ficou acordada que o município iria realizar o concurso por três etapas, 
situação hoje que não foi concluída. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ destaca que o último concurso que 
houve no município foi em 2014 (Dois mil e quatorze), quando está casa resolver ter 
um quadro efetivo, situação na época em que houve bastante resistência. 
Vereador comenta que sempre será a favor da realização de concursos com que 
venha fortalecer a constituição, sendo eles no legislativo ou no executivo, pois 
quando há servidores efetivos, a uma fiscalização maior por parte dos mesmos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que quando foi Secretário 
de Administração na gestão do ex-prefeito Duquinha, destaca que foi realizado o 
maior concurso público da história do Município de Acaraú, sendo concedida mais 
de 1.200 vagas preenchidas c o m o concurso público e ainda no mesmo 
mandado, o ex-prefeito realizou outro concurso. Vereador relata também que 
esteve reunido c o m a Secretária de Saúde, onde a mesma destacou que estava 
realizando um levantamento para encaminhar ao financeiro do município a 
respeito do concurso público na área da saúde. Já a respeito dos Guardas 
Municipais e os Agentes de Trânsitos, comenta que já está sendo feito um 
treinamento c o m os mesmos para o Município de Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta a respeito do problema com 
relação ao concurso público, onde relata que gostaria de ressaltar que chegou 
nesta casa em regime de urgência/urgentíssima o projeto para realização do 
concurso dos guardas municipais. Então, comenta que esse pedido é para que 
possamos ter uma explicação do motivo que ainda não foi feito a segunda etapa 
do concurso que foi combinado c o m o Ministério Público e o porquê de se chamar 
a apenas cinco guardas do concurso. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que é abordado 
constantemente a respeito de quando os aprovados no c o n c u r s o ^ s e ^ ^ ^ " 
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chamados. Então, destaca estão solicitando essas respostas para que possam 
repassar para essas pessoas que nos abordas nas ruas, pois somos a os seus 
representantes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 006/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA 
QUADRAS COBERTAS POLIESPORTIVAS NOS DISTRITOS DE ARANAÚ E LAGOA DO 
CARNEIRO, CONFORME PREVISTO NA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2020, PROVENIENTE, DA 
EMENDA ADITIVA N° 002/2019: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que é lamentável um 
distrito do porte de Aranaú, onde a nossa juventude com toda dificuldade de 
espaços, ainda tem uma forte aptidão pelo o esporte, principalmente na questão 
do futebol, onde estão totalmente alheios e perdidos sem um espaço. Relata 
aqueles que têm um pouco de condições optam em vir para essas arenas 
particulares, já outros f icam a mercê dos intervalos das aulas para usar as quadras 
dos colégios. Sendo que o Distrito de Lagoa dos Carneiros e até mesma a sede do 
município estão vivencíando essa mesma situação, fazendo que fiquem 
totalmente carentes de um equipamento extremamente necessário para a nossa 
juventude. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que se lembra da época que houve muitas discussões nesta 
casa por conta que o atual governo na época teria deixado o teto do ginásio do 
Distrito de Aranaú cair. Então, o vereador relata que já se passaram 10 anos e até 
o exato momento não foi feito nada a respeito dessa situação, além de outras 
estruturas, como o centro esportivo da sede do município, onde sempre foi um 
palco de eventos para o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que esteve reunido com o 
Secretário de Infraestrutura e o Secretário de Esporte para tratar sobre 
emblemático ginásio de Acaraú, onde lhe foi repassado que o recurso de emt 
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parlamentar já estava em processo avançado na Caixa Econômica Federal para 
que pudesse começar os processos licitatórios para a reformulação e ampliação 
do ginásio do município. Destaca que é importante que haja esse 
comprometimento para a reconstrução dos centros esportivos das localidades do 
município, mas comenta que não podemos deixar de esquecer-se das estruturas 
de arenas de society que o Distrito de Aranaú será contemplado, sendo uma 
estrutura na comunidade de Imbé e outra na comunidade de Carrapateiras. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que os eventos esportivos 
que há no Distrito de Aranaú sâo por contas privadas, sabe sim que são com o 
apoio da Secretaria de Esporte, mas o futebol que ainda prevalece no distrito é 
por conta da iniciativa privadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN destaca que essas iniciativas privadas 
têm algumas retaliações, pois se o organizador não for do grupo político do 
governo, o mesmo não recebe o apoio por parte do município para a realização 
do torneio. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comenta que a respeito do Distrito de 
Juritianha só tem agradecer o que foi feito pelo o município a respeito do esporte, 
principalmente na recuperação da estrutura do ginásio, além das construções das 
quadras nas comunidades de Cajueiro do Boi e Espraiado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN comenta que em questão estrutural a 
Juritianha estar bem servido, mas com relação ao esporte há tempos não se tem 
campeonatos organizados pelo município. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO comenta que essa é uma 
temática que requer um cuidado e uma priorização por parte do Poder Público, 
pois é assegurado constitucionalmente o direito do lazer. Relata que de fato os 
nossos jovens buscam espaços para que eles possam praticar esporte, onde hoje a 
maioria da juventude vive em um mundo tecnológico justamente por conta que os 
espaços públicos não serem priorizados da forma que deveria ser. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que já usou a tribuna várias 
vezes para falar a respeito das redes estaduais de esportes comunitários, onde 
essas redes foram implementadas nos Bairros de Sítio Buriti e Bailarina com parceria 
do Governo do Estado junto com a Secretaria Esporte. E a respeito de dar apoio 
apenas para pessoas que juntas ao Governo Municipal, destaca que tem t 
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certeza que o Secretário de Esporte na pessoa do Pedro e o Prefeito Municipal dão 
o total apoio a todos que os solicitam. 

que jogou muito futebol em campo de várzea, então, destaca que fica até meio 
preocupado quando o vereador Edson falou que o futebol no Distrito de Aranaú 
irá se acabar por conta que não tem uma praça de esporte. Relata que existem 
alguns problemas e são inaceitáveis, como a questão do centro esportivo do 
município, mas comenta que o esporte é uma cultura, que não irá se acabar tão 
simples assim. O vereador ainda comenta a respeito da recuperação da estrutura 
do centro esportivo do Distrito de Juritianha, além das quadras das comunidades 
de Cajueiro do Boi e Espraiado através de uma emenda do ex-deputado federal 
Arthur Bruno. O mesmo comenta também que desconhece a situação que o 
vereador Cláudio Jean comentou a respeito de negar apoio por ser contra o 
governo. 

Secretário de Esporte, onde o mesmo lhe mostrou a relação dos eventos que a 
secretaria tinha feito no ano de 2019 aqui no município, sendo elas em diferentes 
modalidades, e uma delas é o kitesurf, que vem tendo vários incentivos por parte 
da secretaria, além do delimos, onde hoje uma etapa estadual aqui no município. 
Vereador destaca também a respeito da atleta de tênis de mesa que foi participar 
de uma competição no Paraná, onde a mesma foi patrocinada pela a Prefeitura 
Municipal e trazendo a medalha de ouro para o nosso município. Relata que sabe 
dos problemas que tem no município, como o centro esportivo da sede do 
Município e do Distrito de Aranaú que é uma "fer ida" grande que o Prefeito 
Municipal tem tentado resolver, mas que não está conseguindo, mas devemos 
destacar que também o Prefeito Municipal conseguiu uma areninha para o 
município com o valor acima de 1 milhão. 

realidade do Distrito de Aranaú é totalmente contrária da realidade do Distrito de 
Juritianha. Destaca que o grande desejo dos moradores da comunidade de 
Barrinha de Baixo é a construção de um campo, pois é uma comunidade que tem 
um grande potencial no esporte. Já na comunidade do Castelhano só se tem um 
campo por conta da iniciativa do ex-vereador Edilson Salgueiro que lutou para 
conseguir, juntamente com o atual prefeito de Cruz, Jonas Muniz que cedeu uma 
parte do terreno para que a juventude pudesse ter no mínimo um campo de 
várzea, pois nõo se tem apoio por parte da Secretaria de Esporte. O Preside«|££ 

comenta que foi uma pessoa 

comenta que esteve reunido com o 

comenta que infelizmente a 
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comenta que gostaria de terminar suas palavras comentando que da mesma 
forma que uma atleta de tênis de mesa campeã, gostaria de destacar outra 
campeã na modal idade de jiu-jitsu, mas que infelizmente não teve muito suporte 
para essa categoria no município. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA destaca que na comunidade de 
Curral Velho também deixar a desejar o esporte, pois o espaço que os moradores 
têm para pratica de esporte não tem as condições adequadas, mas relata que há 
um projeto de uma arena society para comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o c a m p o da 
comunidade de Castelhano foi feito todo com ajuda dos moradores, mas que 
precisa ser aterrado por conta no inverno ficava impossibilitado para pratica, onde 
também o barro seria d o a d o pela a polução, precisando apenas que o Governo 
Municipal realizasse o aterro com suas máquinas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN, RAFAELA ARAÚJO E EDINILTON LIMA. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que gostaria de convidar a 
todos para a sessão solene para a entrega de título de cidadão acarauense que 
será realizada no dia 30 ás 18h30min, onde também será a inauguração oficial do 
prédio da Câmara Municipal, além do lançamento do livro do saudoso Dimas 
Carvalho. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todosl Comenta que 
dia 18 de janeiro esteve na comunidade de Barrinha de Baixo na casa do Eurides, 
onde foi acompanhado da cordelista Rita Cruz. Vereador destaca que a 
cordelista ficou encantado c o m a historia de desempenho do senhor Eurides na 
comunidade, que através do conhecimento e da cultura tem transformado a vida 
dele e das pessoas que residem na comunidade. Relata também que a Rita 
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homenageou o seu Eurides com certificado de reconhecimento de ateliê de 
contação de historia da Luzia Alves do Rio Grande do Norte, que é uma ONG 
Internacional que trabalhar na questão da cultural do cordel, além de presentear 
o mesmo com um bordel sobre sua vida. O vereador comentou que ficou feliz em 
participar desse momento e parabeniza o seu Eurides por trazer a cultura através 
da diversão e da arte. Vereador comenta que gostaria de comentar também a 
respeito das formas que as calçadas são construídas no município, que trás muitas 
dificuldades para os idosos e principalmente para os cadeirantes, por conta das 
pessoas colocarem obstáculos nas mesmas. Então, destaca a importância de 
termos uma estrutura melhor em nossa c idade para que haja mais segurança de ir 
e vir para nossas casas. 

O VEREADOR JOAQUIM MELO PEDE UMA PARTE parabeniza o vereador por trazer 
esse tema para está casa a respeito da acessibilidade aos portadores de 
deficiências físicas, pois tem um caso em sua família, onde o seu pai é deficiente, e 
como todos sabem, seu pai tinha um comércio onde gostava de ir de cadeiras de 
rodas, mas relata que o mesmo tinha muita dificuldade, então, por conta disso o 
mesmo começou a usar as muletas. Então, o vereador destaca que está na hora 
da gente tratar desse assunto para ver o que podemos fazer a respeito. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta que poderíamos até 
realizar uma audiência pública para tratarmos do assunto, pois ninguém está livre 
dessas situações, onde podemos sofrer algum acidente e ter essas dificuldades 
como muitas pessoas já têm em nosso município. 

O VEREADOR EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE comenta que esse tema é bastante 
pertinente, principalmente em nosso Acaraú, pois a gente ver poucas iniciativas 
por parte de ONG'S, Associações que tenha esse olhar social, além da falta de 
respeito das pessoas na questão de estacionamentos de carros, onde não se 
respeita as vagas para deficientes e idosos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CU 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 31 DE JANEIRO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTQN^ LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:34H, E 
EU ^^k^^h • 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 24 (VINTE E QUATRO) DIA DO 
MÊS DE JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 
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